



### احساسِ حقیقت

تمہیں احساس ہے اسے دوستو اپنی حقیقت کا  
خدا کی ذات واحد کے ہوتے نظر زمانے میں  
زمانے کی امامت کیلئے پیدا ہوئے ہوتے  
تمہارا مقصد اول رفتائے ذاتِ باری ہے  
مگر اس راہ میں قربانیاں رکھنا ہوں لاکھوں  
ملاؤ اللہ کی آتی نہیں پھولوں کی سیجوں پر  
تمہیں اب جان و مال اور آبرو قربان کرنا  
تمہیں زیبا نہیں خوف و خطر دنیا کے طوفان  
تمہیں ہر امتحان کے واسطے تیار رہنا ہے

دیا ہے مرتبہ تم کو جو حق نے اس کی عظمت کا  
دکھانا ہے تمہیں اس کا رخ انور زمانے میں  
زمانے کی حکومت کیلئے ہوئے ہوتے  
اگر یہ یا لیا تو جان لو ہر شے تمہاری ہے  
یہ راہ عشق ہے اس میں مغیلاں غار میں لاکھوں  
ابھی چلنا پڑے گا تم کو یارودی سرنگوں پر  
فقط ملنا جینا ہے فقط ملنا مرنا ہے  
خدا کے پاک بندوں کو بھلا ڈری ہو شیطان کا  
امامِ وقت کی آواز پر لبتیک کہنا ہے

مبارک وہ جنہیں احساس ہو جائے حقیقت کا  
تقاضائے زمانہ کا زمانے کی نزاکت کا

### چند مسجد و اشنگٹن

احبابِ جماعت تو جہ فرمائیں

مسجد کی تعمیر اور خصوصاً عیسائی دنیا میں  
خانہ خدا کی تعمیر کی اہمیت پر واضح ہے  
آپ اس سے قبل بھی غیر مالک میں مسجد بنا  
کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے دین کے ساتھ  
دانش کا ثبوت دے چکے ہیں۔ واشنگٹن جیلے  
مقام میں مسجد کی تعمیر پر ڈیڑھ لاکھ روپے اخراجات  
کا اندازہ کچھ زیادہ نہیں۔ آپ کی ذرا سی توجہ  
اور بہت جہاں اس کام کو جلد مکمل کرنے کا موجب  
ہوگی۔ وہاں آپ کے لئے اور آپ کے اہل و عیال  
کے لئے برکات کا موجب ہوگی۔ خدا تعالیٰ  
کے کام تو ہو کر رہیں گے۔ مسجد واشنگٹن تو  
خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ضرور بن کر رہے گی  
لیکن کتنے خوش قسمت ہیں وہ لوگ جو خدا تعالیٰ  
کے کام کو اپنا کام سمجھتے ہوئے اس کو جلد مکمل  
کرانے کا موجب بنتیں۔

سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ  
کا ارشاد آپ کی یاد دہانی کے لئے تحریر ہے۔

” امریکہ میں اس وقت چار بیلیں کام  
کرتے ہیں۔ مگر ابھی تک امریکہ کے لوگ

میں مسجد نہیں بنی تھی۔ اب فیصلہ کیا گیا  
کہ واشنگٹن جو امریکہ کا دار الحکومت ہے  
وہاں مسجد بنانی جائے بلکہ ایک مکان سو  
لاکھ روپے کو خرید لیا گیا ہے۔  
امریکہ وہ ملک ہے جو کھربوں میں کھیل رہا  
ہے۔ اس (مسجد) کے لئے جو جگہ خریدی  
گئی ہے۔ وہ سو لاکھ روپے کی ہے اور  
پچیس ہزار ابھی اور اس پر خرچ ہو گا۔  
درحقیقت یہ عمارت بھی وہاں کی عظمت  
کے لحاظ سے چھوٹی ہے۔۔۔۔۔ دوستوں  
کو تحریک کرنا ہوں کہ وہ اس چیز کا خیال  
جانے دیں کہ ان پر کتنے بوجھ ہیں۔۔۔  
پس بوجھ سے مت ڈرو۔ بلکہ یہ دیکھو کہ  
تمہاری زندگیوں میں کتنے بڑے کام  
سراجام ہا جاتے ہیں۔

پس احبابِ جماعت کی خدمت میں عموماً اور عہد داران  
جماعت کی خدمت میں خصوصاً درخواست کی جاتی  
ہے کہ وہ اپنے اس فرض سے سبکدوش ہونے کی  
جگہ جلد کوشش فرمائیں۔ تمام مقام۔۔۔۔۔

### تفسیر کبیر سورہ یونس تا کبیر

یہ وہی تفسیر ہے جو سورہ یونس تک کی ہے اور دن بدن نایاب ہوتی جا رہی ہے۔ اس کے متعلق  
بعض علم دوست احباب ہم سے دریافت کرتے رہتے ہیں اور شدید خواہش کا اظہار کرتے رہتے ہیں کہ کاش یہ  
تفسیر انہیں مل جائے۔ ہم نے جو کتب یہ انتظام کیا ہے کہ احباب جماعت جو کتاب بھی سسکد کی مانگیں انہیں ہمیں  
کرنے کی کوشش کی جائے۔ اس لئے ہم نے چند نئے تفسیر کبیر سورہ یونس تا کبیر بڑی محنت سے حاصل  
کئے ہیں۔ اس لئے جو دست اس نایاب تحفہ کو حاصل کرنا چاہیں وہ ہم سے بندہ یہ خط و کتابت قیمت کا فیصلہ  
کرتے ہیں۔ (پکاراج بک ڈپو تحریک جدید رومہ)

### چندہ لازمی ہر ماہ کی ۲۰ تاریخ تک پہنچ جانا چاہیے

ضروریات سلسلہ احمدیہ اس امر کی متقاضی ہیں کہ ہر ایک جماعت اور ذکا چندہ ماہ ماہ داخل ہونا چاہئے  
چنانچہ چندہ کی باقاعدگی کے متعلق متعدد بار اعلان ہو چکا ہے کہ ہر ماہ کا چندہ ۲۰ تاریخ تک مرکز میں پہنچ جانا  
چاہئے۔ لیکن چندہ داران جماعت سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ چندہ مرکز کی اس خواہش کا احترام کرتے  
ہوئے اس کے مطابق عمل فرمائیں گے۔ ناظریت المال رومہ

### انتخاب عہد داران جماعت مقامی کے متعلق ضروری ہدایت

حسب قواعد و ضوابط صدارتِ احمدیہ قاعدہ ۱۵۱ الف جماعت کا کوئی عہدہ دار مقرر نہیں ہو سکتا جب  
تک وہ بجا وظاہر اپنی عمر کے مجلس القضاہ اللہ یا خدام الاحمدیہ کا ممبر نہ ہو۔ اس لئے جو عہدہ داران جماعت  
مقامی انتخاب ہوں۔ اس کے ساتھ زعمیم مجلس القضاہ اللہ و زعمیم خدام الاحمدیہ کی تصدیق  
ساتھ آنی چاہئے۔ کہ جو عہدہ دار منتخب ہونے میں وہ بجا وظاہر اپنی اپنی عمر کے ان مجالس کے  
باقاعدہ ممبر ہیں۔

۲۔ جن جماعتوں میں ان مجالس کے عدم قیام کی وجہ سے عہدہ داران جماعت مقامی ان  
مجالس کے ممبر نہیں بن سکے۔ وہاں کی جماعت کے امداد پرینڈنٹ صاحبان کا فرض ہے کہ وہ  
آخر جولائی تک صدارتِ احمدیہ خدام الاحمدیہ مجلس قائم کریں۔ اور عہدہ داران  
جماعت مقامی باقاعدہ ان کے ممبر بن جائیں۔ (ناظریت المال رومہ)

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اہم ارشاد

” اے مے تمام لوگو جو اپنے تئیں میری جماعت شمار کرتے ہو۔ آسمان پر تم اس وقت میری  
جماعت شمار کئے جاؤ گے۔ جب پہلے تقویٰ کی راہوں پر قدم مارو گے۔ سو اپنے پیچھے تہ نمازوں کو  
ایسے خوف اور حضور سے ادا کرو۔ کہ گو یا تم خدا تعالیٰ کو دیکھتے ہو۔ اور اپنے روزوں کو خدا کے  
لئے صدق کے ساتھ پورے کرو۔ ہر ایک جو (کو آواز دینے کے لائق ہے۔ وہ زکوٰۃ  
دے۔ اور جس پر حج فرض ہو چکا ہے۔ اور کوئی مانع نہیں وہ حج کرے۔ (رکتش نورج)  
(ناظریت بیت المال رومہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی  
کا فرض ہے۔ کہ الفضل خود  
خوید کر بیٹھے اور زیادہ سے  
زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں  
کو پڑھنے کے لئے دے۔

بقیہ لیڈر صاحب  
سے الگ نہیں ہے۔ اور امریکہ اور خاندانِ یقت علی  
خان کی تجویز میں قوارو اس بات پر دالی ہے  
کہ خاندانِ یقت علی خان کا جذبہ فطری  
بھی اسی ذمہ داری کے احساس سے ہے۔ جو  
انجمن اقوام متحدہ کا کارکن ہونے کی وجہ سے ان  
پر عائد ہوتی ہے۔ بلکہ ہم تو اس سے بھی آگے  
جا کر یہ کہتے ہیں کہ ان کا یہ جذبہ فطری اسی  
ذمہ داری کی وجہ سے بھی ہے۔ جو اسلام ان  
پر عائد کرتا ہے۔

سالانہ اجتماع میں شامل ہونے کی خواہش ہر آدمی کے دل میں پیدا ہونی چاہئے  
(ناظریت بیت المال رومہ)

روزنامہ

الفضل  
۱۹ اگست ۱۹۵۷ء

لاہور

## پرِ مخلصِ اہل

خان یاقوت علی خان وزیر اعظم پاکستان نے پنڈت نہرو جی بھارت کے وزیر اعظم کو جواباً جواب لیا ہے وہ دونوں ملکوں کی بیرونی کے نقطہ نظر سے نہایت معقول ہے۔ اور ہمیں یقین ہے کہ تمام وہ لوگ جو نہ صرف ایشیا میں بلکہ دنیا کے چاروں طرف میں امن و امان چاہتے ہیں۔ اس کی دل کو ٹھیک تیار کر لیں گے۔ وزیر اعظم پاکستان نے کتنا صحیح لکھا ہے کہ انہوں نے انتہائی مخلصانہ جذبہ کے ساتھ اپنی پیشکش کی ہے اور اگر پنڈت جی اس جذبہ سے اس پر غور فرمائیں تو یقیناً موجودہ کشیدگی دور ہو سکتی ہے۔

یہ ایک بڑی ہی حقیقت ہے کہ صلح وفاق کی ایسی گفتگو جو لوگوں کے فیر سائی کی جائے۔ کبھی خطرے سے خالی نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ جیسا کہ خان یاقوت علی نے لکھا ہے۔ جب دونوں طرف لڑائی کے دہانے کھلے ہوئے ہوں دوستی کے لئے بات چیت کرنا مصلحت پسندی کے خلاف ہے جب فریقین کی فوجیں ایک دوسرے کے سامنے جنگ پر تیار رہتا دکھائی ہوں تو ذرا سے واقفیت سے جنگ کے شعلے بھڑک سکتے ہیں۔ ایسی حالت میں فریقین کا پاؤں مزاج نارمل سے اوپر چڑھا ہوا ہوتا ہے۔ اور ہر وقت جو ہوسو ہو کے جذبہ کے بھڑک اٹھنے کا ڈر ہوتا ہے۔

پھر خان یاقوت علی خاں کی یہ بات بھی کتنی معقول ہے کہ

”جہاں تک سرحدوں سے فوجیں ہٹا کر نہیں کشیدگی سے قبل کے مقامات پر پہنچانے کا سوال ہے۔ اس کا اطلاق صرف ہندوستان پر ہی نہیں بلکہ مساوی طور پر دونوں طرف ہو گا۔ تناؤ اور امن میں اس بات کی صاف صاف وضاحت کر دی گئی ہے اگر ہندوستان اپنی فوجیں پس ہٹائے۔ تو پاکستان بھی اپنی فوجوں کو موجودہ نعل و جگر بند کر دے۔“

اگر ہندوستان کا ارادہ واقعی قیام امن ہے جیسا کہ اس کی ایک سربراہ اور ذمہ دار لوگوں نے اپنے بیانات میں یقین دلانے کی کوشش کی ہے

ہیں۔ اور ماننا پڑتا ہے کہ پاکستان کی سرحدوں پر فوج کا اجتماع قیام امن کے جذبہ کے علاوہ کسی اور نیت سے کیا گیا ہے۔ اور جو موجودہ حالات میں واضح ہے۔ کہ بھارت فوجی رعب سے کشمیر کو ہضم کرنا چاہتا ہے۔ ایسی معقول تجویز کو نہ ماننے کی صورت میں دنیا کا یہ نتیجہ نکالنا نہایت قرین قیاس ہے۔

ایسی معقول تجویز نہ ماننے کی صورت میں جو خطرہ ہو سکتا ہے۔ اس کی وضاحت امریکہ نے اپنی اہل میں جو اس نے دونوں ملکوں سے کی ہے کر دی ہے۔ کہ

تو ایسی معقول تجویز کو ماننے میں بھارت کے لئے کیا اعتراض باقی رہ جاتا ہے۔ سوائے اس کے کہ یہ سمجھا جائے کہ ان ذمہ دار لوگوں کے قیام امن کے خواہش مند ہونے کے عادی غلط

## حضرت امیر المومنین اید اللہ کے کا تازہ کلام

### آرزوئے بے عمل کچھ بھی نہیں اک خواب ہے

۱۔ آنکھ گر مشتاق ہے جلوہ بھی تو بے تاب ہے

دل دھڑکتا ہے مرا۔ آنکھ اُن کی بھی پُرا ہے

۲۔ سر میں ہیں افکارِ ایاک با دلوں کا ہے ہجوم

دل مرے سینہ میں ہے۔ یا قطرہٴ سیماب ہے

۳۔ ظلمتوں نے گھیر رکھا ہے مجھے پر غم نہیں

دورِ اُفق میں جگمگا تا چہرہٴ مہتاب ہے

۴۔ حق کی جانب سے ملا ہو جسکو تقویٰ کا لباس

جسم پر اس کے اگر گاڑھا بھی ہو کونجا ہے

۵۔ جسمِ ایماں سچی و کوشش سے ہی پاتا ہے نمونہ

آرزوئے بے عمل کچھ بھی نہیں اک خواب ہے

۶۔ عشقِ صادق میں ترا رونا ہے اک آبِ حیات

بے ترس رونا ترا اک بے پتہ سیلاب ہے

”اگر دونوں ملک اس اپیل کے جواب میں سرحدوں سے اپنی اپنی فوجیں ہٹائیں گے تو نہ صرف موجودہ کشیدگی دور ہو جائے گی۔ بلکہ کسی ایسے مقام تک پہنچا کا امکان بھی جاتا ہے گا کہ جس کے نتیجے میں جنگ کی آگ بھڑک کر تمام ایشیا کے امن کو خطرہ میں ڈال دے“

امریکی نے فوجوں کے نہ ہٹانے کی صورت میں سرحدوں کے لاحق ہونے کا ذکر کیا ہے۔ وہ بے بنیاد نہیں ہے۔ ایشیا تو ایشیا ہے قیاس کہ اس وقت دنیا کے کسی خطے سے جنگ کی جنگ کاڑھی اٹو کر ان عظیم بارود خانوں میں لگ سکتی ہے۔ جو ہر پارٹی اور کبھی بزم کی آخری جنگ لڑنے کے لئے فریقین ذخیرہ کر رہے ہیں غیر غلب نہیں اور حکم ہے کہ ایسا ہوا تو تمام دنیا چند دلوں میں ہضم ہو کر رہ جائے گی۔ اس وقت آتش جنگ کی شعلہ گھسا آسمان پر تلی لکڑی ہے۔ اگر کوئی پر کالہ آتش دلاور اور ہمت کے محیط کا شہناوہ نکل پڑا۔ تو آگ کی موسلا دھار بارش کا شروع ہو جانا غیر ممکن نہیں۔

اگر امریکہ کے خیال میں پاکستان اور بھارت کی ذرا سی جھڑپ تمام ایشیا کے لئے خطرناک ہو سکتی ہے۔ تو تمام دنیا کے لئے کیوں نہیں ہو سکتی؟ اور اگر بالفرض ایسا نہ بھی ہو سکتا ہو چلو امریکہ کا خوف بھی بے بنیاد ہی نہیں۔ مگر اس میں تو کوئی شبہ نہیں کہ ایسی ذرا سی جھڑپ پاکستان اور بھارت دونوں کے لئے سخت خطرناک ہوگی۔ یہ کی کوئی ایسا دل و ذرا صورت حال ہے کہ جس کو روکنے کی چندوں ضرورت نہیں؟ اس لحاظ سے کیا یہ تجویز معقول نہیں ہے کہ صلح و امن کی گفتگو کے لئے ایسی فضا پیدا ہونی چاہیے۔ جس میں فریقین ایسے خطرات سے بالکل بچت ہو کر با عزت طریق سے باہم تبادلہ خیالات کر سکیں۔

اگرچہ امریکہ کی طرف سے یہ خدمت خواہہ کیا گیا ہے۔ کہ پنڈت جی امریکہ کی اس اپیل کو بھی اس کی سبھی اپیل کی طرح جو آگت و غفلت میں کی گئی تھی، نظر آدیں گے۔ مگر ہمیں امید ہے کہ اگر امریکہ اور اس کے مویدین کینیڈا اور برطانیہ نے نیک نیتی سے کوشش کی تو کامیابی آتی ہو نہ نہیں سمجھی جاسکتی۔ کیونکہ یہ ممالک کی جمناط رسوخ اور بی لجاؤ طاقت اس پورے میں ہیں کہ اگر وہ اس بات پر تکی جائیں۔ تو انہیں اقوام متحدہ کا دنا بڑھا سکتے ہیں۔ ان کی یہ ذمہ داری انہیں اقوام متحدہ کی ذمہ داری (باقی دیکھیں صفحہ ۱۱۴)

# پھوڑا کے آل انڈیا والی بال ٹورنامنٹ میں احمدیہ کلب قادیان کی نمایاں کامیابی

ازکرم ملک صلاح اللہ صاحب ایم۔ اے۔ قادیان

احمدیہ والی بال کلب نے ۱۳ کو قادیان سے پھوڑا میں ہونے والے آل انڈیا والی بال ٹورنامنٹ میں شرکت کے لئے روانہ ہوئی۔ یہ ذیل کے افراد پر مشتمل تھی: (۱) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب (امیر نائلہ) (۲) چودھری عبدالسلام صاحب (کیپٹن) (۳) مولوی برکت علی صاحب (لم، لم، لم، لم) (۴) رفیع احمد صاحب (۵) چودھری عبدالغفور صاحب (مقرب) (۶) محمد یوسف صاحب (گمراتی)۔

افتتاحی دوراندگھلاڑی چودھری سکندر خاں صاحب اور عطا اللہ صاحب سبھی سافٹ لے لے کے کئے گئے۔ گوان کے کھیلنے کا موقع پیش نہیں آیا۔ احمدیہ کلب کی ریٹرنس کا انتظام سردار آغا صاحب صاحب تحصیلدار کے سپرد تھا۔ جنہوں نے احمدیہ کلب کو جیت جیت گورنمنٹ ہائی سکول کی شاندار عمارت میں کھیلایا۔

پہلا روز لال کوپر ڈگرم کا ایک میچ ایک ٹیم کے ہاتھ لے کر جے سے ہوا۔ اس وقت سینک کے اشتیاق کی خاطر احمدیہ کلب کو نمائشی مقابلہ (Show Match) کے طور پر کھیلنا پڑا۔ دونوں ٹیمیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیہ کلب نے جیت لیں۔ اور اس طرح عوام کو احمدیہ کلب سے خاص دلچسپی پیدا ہو گئی۔ پروگرام کے مطابق احمدیہ کلب کا پہلا مقابلہ لہذا نہ کی ٹیم کے سافٹ تھا۔ چونکہ ٹیم مقابلہ پر نہ آئی۔ اس لئے احمدیہ کلب کو بلا مقابلہ کامیابی حاصل ہو گئی۔ ۱۵ صبح ہائی سکول یا نشا کی ٹیم کے ساتھ مقابلہ ہوا۔ اس میں بھی بفضلہ تعالیٰ احمدیہ کلب کامیاب رہی۔

اب شام کو آخری مقابلہ جاندھر کی ٹیم کے سافٹ ۵ بجے شام سے اڑھائی گھنٹے تک ہونا رہا۔ پہلی گیم احمدیہ کلب نے DECUE پر جیتی۔ دوسری اور تیسری گیمیں مد مقابل کی ٹیم جیت گئی۔ جبکہ احمدیہ کلب کے آٹھ اور بارہ پوائنٹس تھے۔ چوتھی گیم پھر احمدیہ کلب نے DECUE پر جیتی۔ اس سے ظاہر ہے کہ مقابلہ کتنا سخت تھا۔ اب پانچویں گیم پر مقابلہ اپنی انتہا کو پہنچ گیا۔ کیونکہ اس پر راجسٹریٹ کا انحصار تھا۔ اتفاقاً بات مد مقابل نے یلگم آٹھ پوائنٹس کئے۔ پھر احمدیہ کلب نے دفعہ تیسرہ پوائنٹس کر لئے۔ کھیل دیکھنے والوں کا تعداد چارپانچ ہزار ہو گیا۔ اور ایک کثیر تعداد کی ہمدردی احمدیہ کلب کے سافٹ تھی۔

اب احمدیہ کلب کے تیسرے اور مد مقابل کے آٹھ پوائنٹس مد مقابل نے دس کر لئے اور احمدیہ کلب نے انہوں سے پھر اسے تو نہیں لے گا۔ قادیان پورا نہ رہا ہے۔ یہ اسکو دیکھ آیا ہوا۔ اور اب آپ کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ آپ بھی دیکھ لیں۔ اس پر پیر صاحب کے لڑکوں نے جو یاس موجود تھے بچھو دے۔

# ایک احمدی بھائی کی بیعت کا واقعہ

ازکرم مولوی ظہور حسین صاحب معلم جامعہ احمدیہ (مدرسہ)

تقریباً ۱۲ سالہ کا واقعہ ہے۔ کہ ایک شخص ڈیرہ بابانانک کا رہنے والا ملازمت کے سلسلے میں محترم نعمت اللہ خاں صاحب مرحوم برج انیسٹر کے پاس جبکہ وہ کوٹڑی نزد کراچی میں پل بنوا رہے تھے گیا اس کا پیر اس کو ڈیرہ بابانانک میں پر چڑھانے کے لئے گیا۔ اور باقی دفعہ نصیحت کی۔ کہ تم سائپ کے مزد میں جا رہے ہو تو اس کے رہنا اور ان سے بچنا۔ چنانچہ جب وہ نعمت اللہ صاحب مرحوم کے پاس ملازم ہو گیا۔ تو وہ کہتے ہیں کہ میں ہر ممکن کوشش احمدیوں سے بچنے کی کرتا۔ اگر وہ میری نمازی جگہ پر نماز پڑھنے لگتے تو میں وہ جگہ چھوڑ دیتا۔ اگر وہ مجھ کو نالائق لگتا دیتے تو میں غسل کر لیتا۔ چنانچہ ایک دفعہ میں غسل کر کے جب فارغ ہوا۔ تو ایک احمدی بھائی سسی ہر دین نے مجھ کو محبت سے پکڑ لیا۔ اس پر میں نے دوبارہ غسل کیا۔ اگر وہ کوئی بات کرنے۔ تو میں کان میں انگلی ڈال دیتا۔ چنانچہ جب وہ ملازمت کے وقت کے علاوہ درس قرآن مجید میں شامل ہوتے۔ تو میں وہ بھی نہ سنتا۔ اور کالوں میں انگلی ڈال لیتا۔ مبادا کہ ان کا آواز مذہبی رنگ میں میرے کانوں میں نہ پڑ جائے۔ چنانچہ ان ہی دنوں حضرت امیر المومنین تشریف لائے۔ تو میں نے اپنی آنکھیں بند کر لیں۔ کہ میں میری نظر نہ پڑ جائے۔ اس وقت حضور کوٹڑی سے دادو تشریف لے جا رہے تھے۔ اگر میری سالن کی نانڈی کو وہ نالائق لگاتے۔ تو میں ہنسیا پھینک دیتا۔ جب احمدی خاں صاحب مرحوم کو میری یہ حالت بتاتے۔ تو وہ ہنس پڑتے۔ وہ کہتے ہیں کہ میں چونکہ نمازی آدمی تھا۔ اور عبادت گزار تھا۔ تو مسدھی لوگ میرے پاس آتے۔ نذرانے دیتے دعائیں کرتے۔ اور خالصاً صرف فرماتے کہ یہ تو میری کرنے آیا ہے۔ ملازمت کرتے نہیں آیا۔ چنانچہ ایک دن ایک احمدی بھائی مسی محمد مغل صاحب نے مجھ کو کہا۔ کہ تمہاری نمازوں کو دیکھ کر مجھ کو برا ڈر رہتا ہے۔ کہ تمہاری یہ ساری عبادت کہیں صانع نہ ہو جائے۔ اس لئے تم اچھی طرح نمازیں دعا کرو۔ کہ اگر احسب سچی ہے۔ تو اے خدا مجھ کو بھی توفیق دے۔ چنانچہ میں نے رات نصفت شب کو سردی کے موسم میں اٹھ کر چار روز بڑی دعا کی۔ اور سوائے چادر کے باقی قمیص بھی اتار دینا۔ اور سخت سردی لگتی۔ تو روز کو دعا میں کرتا کہ اے خدا اگر یہ سلسلہ سچا ہے۔ تو تو مجھ کو سمجھا دے۔ اور اس میں داخل ہونے کی توفیق دے۔ چنانچہ چار رات مسلسل دعا میں کرنے کے بعد جو تھی یا پانچویں رات میں نے خواب دیکھا۔ کہ ایک بہت بڑی پانی کی ٹینکی ہے۔ جس کے چاروں طرف ٹوٹیاں لگی ہوئی ہیں۔ اور لوگ انہارے ہیں۔

اور نصن کپڑے دھو رہے ہیں۔ اور صابن کے ٹکڑے بڑی مقدار میں پڑے ہوئے تھے۔ تو میں اس کے قریب دروازہ پر جا کر کھڑا ہو گیا۔ ایک ٹوٹی ایسی تھی۔ کہ اس کو کوئی استعمال نہیں کر رہا تھا۔ ایک بزرگ وہاں کھڑے تھے انہوں نے اس ٹوٹی کی طرف اشارہ کر کے مجھ کو فرمایا کہ تم بھی نہا لو۔ اور کپڑے دھو لو۔ میں ان کے کہنے پر جلدی سے آگے بڑھا۔ اور صابن لیا۔ اور کپڑے دھوئے گا لگا لگا کر میری آنکھ کھل گئی۔ میں یہ خواب دیکھ کر حیران ہو گیا۔ دوسری رات میں نے خواب دیکھا کہ دریا کے کنارے پر میں چل رہا ہوں۔ اور وہ کنارہ بڑا کھوکھلا ہے۔ اور قریب سے کہ اس کی مٹی دریا میں گر جائے۔ اور میں بھی دریا میں گر جاؤں کہ ایک بزرگ ظاہر ہوئے۔ انہوں نے مجھ کو بازو سے پکڑ کر ایک باغ میں مجھ کو لے گیا۔ جب میں باغ میں داخل ہو گیا۔ تو بہت سے زنبور تھے۔ جو مجھ کو چمٹ گئے۔ میں نے نصن کو تو قبض سے چھڑا دیا۔ اور بعض چمٹ رہے۔ اس کے بعد میں میدا ہو گیا۔ یہ سرد خواب میں نے دو احمدیوں کو جو وہاں کام کرنے تھے بتائے وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فوٹو لائے۔ اور مجھ سے پوچھا کہ یہ شکل تو میں نہیں تھی۔ میں نے دیکھتے ہی کہہ دیا۔ کہ یہی بزرگ تھے۔ میں نے رخصت کے لئے درخواست دی ہوئی تھی وہ منظور ہو گئی۔ اور میں گھر پہنچ رہا کہ لے آیا۔ گاؤں آ کر پھر دعا شروع کر دی۔ تو میں نے خواب میں دیکھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ نصرفہ العزیز سامنے سے تشریف لارہے ہیں۔ اور ان کی پیشانی پر بہت تیز روشنی تھی۔ آپ میرے کمرے میں تشریف لے آئے۔ ان کے ساتھ ایک اور بزرگ بھی تھے۔ حضرت اقدس ایہ اللہ نے اس بزرگ کو کہا کہ یہ جو چھوٹے چھوٹے دائر لیس لگے ہوئے ہیں۔ یہ توڑ دینے چاہئیں۔ اور ان کی بجائے ایک ایسا دائر لیس ہونا چاہیے۔ جس کے ذریعہ تمام دنیا تک میری آواز پہنچ جائے۔ اس بزرگ نے کہا کہ خدا تعالیٰ ایسا ہی کرتے گا۔ اس کے بعد حضور نے مجھ کو اسلام علیکم فرمایا۔ اور باہر تشریف لے گئے۔ بعد ازاں میری آنکھ کھل گئی۔ چنانچہ میں نے خط کے ذریعہ بیعت کر لی۔ پھر میری ہمیشہ نے پیچھے مخالفت کی۔ پھر نشان دیکھ کر مس اہل دعا میں وہ بھی احمدی ہو گئی۔ بعد ازاں میں اس پر کہ یا جس کا نام اللہ تعالیٰ ہے۔ لگا۔ اور ان کو تسلیم کرنے لگا۔ اور اس طرح کہا کہ صاحب اگر باپنے ایک چھوٹے بیٹے کو گودی اٹھایا ہوا ہو۔ اور بچہ شام کے وقت جانے دیکھ کر باپ کو بتائے۔ اور وہ بھی دیکھو۔ تو اس میں پھر کوئی گناہ نہیں انہوں نے کیا۔ اس میں کیا گناہ ہے۔ تو پھر میں نے کہا کہ میں نے جانے دیکھا ہے۔ اور آپ کو دکھانے آیا ہوں۔ انہوں نے کہا

یہ اسکو دیکھ آیا ہوا۔ اور اب آپ کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ آپ بھی دیکھ لیں۔ اس پر پیر صاحب کے لڑکوں نے جو یاس موجود تھے بچھو دے۔

# اسلام - اور - اشتراکیت

ذکر م سعید حسین صاحب منظر جعز المشرقین رومہ

۴ جل ایک طبقہ مسلمانوں کا علاوہ کچھ مسلمانوں کے موجودہ زمانہ میں اسلام کے احکامات پر عمل کرنا ناممکن ہو چکا ہے یا بہرہ کہ اسلام کے احکام وہ ایسے نہیں ہیں کہ ان پر عمل کرنا ناممکن ہو تو اگر کسی نے ان کے اصولوں اور اقتصادوں کو اپنا کرنا نہ دیکھا بالکل ناممکن ہے۔ لیکن اگر ان کو رائج کرنا ہلاکت اور بے گناہی کو دعوت دینے کے مترادف ہے۔ یہ طبقہ تو غیر بہت ہی احتیاط کی طرف چلا گیا ہے۔ اور ایسے لوگ مجبوری محاط سے ہیں بھی کچھ زیادہ نہیں مگر ایک اور گروہ بھی ہے جو یہ تو نہیں کہتا کہ اسلام اس بنا پر قبول نہیں اور اس کے اصول پر پناہ ہے۔ بلکہ یہ گروہ یہ عقیدہ رکھتا ہے کہ اسلام پر ذرا بھی نظر ڈالے بغیر یہ کہہ رہے ہیں کہ اس کو قبول کرنا اور اس کے اصولوں اور اقتصادوں کو اپنانا ناممکن ہے۔ ان کی یہ بات باقر اسلام سے ناواقفیت کی بنا پر ہے اور یا پھر وہ عوام اور نادانوں کو گولہ کو دھوکہ دینے کے لئے ایسی باتیں کہتے ہیں۔ بہر حال دونوں وجوہات میں سے کوئی بھی سبب ضروری ہے کہ اسلام اور اشتراکیت کا متقابل کر کے دکھایا جائے کہ ان دونوں کا کیا منہ لگتا ہے وہ ہی نوع انسان کے لئے سمجھا جاتا ہے۔ اس کی سمجھاؤ اور یہ سبب دی کے لئے کیا اصول پیش کرنے ہیں۔ وہ کہاں تک اس مفقود میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ ان کے تو ذہن اور اصول یا جہلی اور زیادہ قابل قبول سمجھی جائیں گے۔

اسی خیال کے پیش نظر میں اس مضمون میں انشاء اللہ اپنے اشتراکیت کے عام اصول اور نظریات کو سامنے رکھوں گا پھر ان پر جرح و تعدیل کے بعد یہ دکھانے کا کام ہے کہ اس کے تمام اصول ناقابل عمل ہیں اور اگر ان پر عمل کیا جائے تو کیا کیا نقصانات ہوں گے۔

**اشتراکیت کا پس منظر**  
اشتراکیت کا واضح پیل تو دراصل اٹھارویں صدی کے نصف آخر میں پڑی تھی (اور انہی خیالات کو کہ جبراً مفقودوں نے ایک نئے نظام کو پیش کرنا چاہا تھا) مگر اصولی طور پر اور مضبوطی تک میں اس کو جس نے پیش کیا اور ایک فلسفہ حیات کی طرح مدون کیا وہ جرمی کا ایک بہبود کار ایوان جنس ہارکس نامی تھا۔ جو ۱۸۲۸ء میں جرمی کے ایک شہر

میں پیدا ہوا اور ۱۸۳۵ء میں فوت ہوا۔ یہی وہ شخص ہے جس کے نظریات کو مارکسزم کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ یہی آج جس اشتراکیت سے بحث مقصود ہے وہ یہی مارکسزم ہے۔ یہی اشتراکیت کو سمجھنے کے لئے یورپ کی اٹھارویں اور انیسویں صدی کا تاریخ کو دیکھنا نہایت ضروری ہے۔

**صنعتی انقلاب**  
اٹھارویں صدی کے آخر اور انیسویں صدی کے شروع میں یورپ ایک زبردست انقلاب کے دور سے دوچار ہوا۔ جس کا اثر کم و بیش یورپ کے تمام ممالک پر پڑا۔ اسے صنعتی انقلاب کہا جاتا ہے۔ یہ انقلاب کیا تھا؟ اس کا سمجھنا بھی ضروری ہے۔ یورپ کی اقوام نے مولوں اور سترھویں صدی میں پٹے زور سے باہر کے ملکوں کی طرف خروج کیا تھا جس کے نتیجے میں ایک طرف تو کوئلے نے ایک نئی دنیا معلوم کی۔ دوسری طرف داکوڈی کا ماریجی راستے سے پہلی مرتبہ ہندوستان پہنچا۔ زمانہ تھا جبکہ یورپی اقوام روشن خیالی اور عالی مرتبتی سے بھر پور تھیں اور ان کو دور دراز ملکوں کے راستے معلوم تھے۔ انہوں نے سوچا کہ جو نئے نئے ملک ہم نے ڈھونڈ لئے ہیں ان سے کچھ فائدہ حاصل کرنا چاہیے۔ چنانچہ انہوں نے اپنا سامان جو زیادہ تو صنعتی اشیاء پر مشتمل ہوتا تھا ان ممالک کو بھیجا شروع کیا جس کے نتیجے میں اشیاء کی مانگ بڑھتی اور صنایع رات و دن اسی دھن میں گئے کہ نئے نئے ملکوں کی اسی کی ایجاد کی جائے جس سے دقت کم خرچ ہو اور کام بہت زیادہ لیا جائے۔ آخر کار انسانی دماغ ایسی اس کاوش میں کامیاب ہوا اور پہلی یورپی زمینیں اسی دکراہیں اور پھر جب بھاپ اور بجلی سے کام لیا جانے لگا تو تمام یورپ میں ایک صنعتی انقلاب برپا ہو گیا جس سے کم و بیش یورپ کے تمام ممالک اثر ہوئے۔ کارخانے رائج ہو گئے۔ اور شہروں کے نزدیک صنعتوں کے بڑے بڑے مراکز بن گئے۔ کارخانے ملکوں نے اپنے مزدوروں پر سختیاں شروع کر دیں۔ کیونکہ وہ تو زیادہ سے زیادہ صنعتی پیداوار کے خواہاں تھے۔ اور پھر چھوٹے چھوٹے بچوں اور عورتوں کو ملازم رکھنا شروع کر دیا۔ حتیٰ سے کام تو پورے وقت لیا جاتا مگر مزدوری آدھی دی جاتی۔ کام کے نئے وقت بھی کوئی مقرر نہیں ہوتا تھا۔ کوئی مزدور اگر بیمار ہو جاتا تو کارخانہ دار کو کوئی پروا ہی نہیں ہوتی تھی۔ ان تمام بدعنوانیوں کا سامنا اس لئے کرنا پڑا کہ پہلے کبھی ایسا انقلاب نہیں آیا تھا۔ اور حکومتوں کو علم نہیں تھا

کہ اگر ایسے حالات پیدا ہو جائیں تو کیا تو اپنی رائے کو نئے چاہیں۔ اس کے باوجود جب تک ملک مثلاً انگلستان، ہالینڈ وغیرہ نے مزدوروں کے حقوق کے لئے تو نہیں بنائے اور ان نظام کا انہیں کو کرنا چاہا تو کارخانوں کے مالکوں نے اس میں روٹے اٹکانے اور یہ کہنا شروع کیا کہ کارخانے اور زمینیں یہ سب ہماری ملکیت ہیں۔ گورنمنٹ کا کوئی حق نہیں کہ وہ ذاتی ملکیتوں میں دخل اندازی کرے۔ یہ حالت تقریباً تمام یورپ کی تھی۔ فطرتاً ہی حالات میں مارکس نے جنم لیا اور اپنے نظریات کی رو سے سرمایہ داری ذاتی ملکیت اور مزدوری وغیرہ پر بحثیں کیں۔ لگتا تھا کہ اشتراکیت کا وجود چھیننے کی نیت اور مال و دولت کی فراوانی اور سرمایہ داری کے انتہائی عروج کے رد عمل کے طور پر پیدا ہوا۔ اس لئے ہم کہہ سکتے ہیں کہ اشتراکیت یا مارکسزم کا مقصد جدید محض روٹی اور پیٹھی ہے۔ یہ زندگی اور باکیزہ خیال۔ اس کے بعد ہم اسلام کا زمانہ دیکھتے ہیں۔

**اسلام کا پس منظر**  
یوں تو ہم یہ مانتے ہیں کہ اسلام نسلی ظلم یا فرقہ واریت کا کسی خاص سماجی کارڈ عمل نہیں بلکہ یہ تو خدا تعالیٰ کی وہ باہرکت اور روشن ہدایت ہے جو اس کے تقاضا کے تحت تمام ہی نوع انسان کی نجات و بہبود کیلئے مہر حال نازل ہوئی تھی۔ مگر پھر بھی ہمیں اس کے وقت اور شان نزول کا علم ضرور ہونا چاہیے۔ کیونکہ بہر حال حد انتہا نے اسے بے خوف و وحول اور بے دقت تو بھیجا نہیں تھا۔ وہ تو علیحدہ حکیم ہے جس نے مریض کے مرض کے مطابق دوا بھیجتی تھی جس جہم آج سے موجودہ مسائل ہیں عرب کی تاریخ ملاحظہ کرنے کی ضرورت صاف نظر آتا ہے کہ وہ زمانہ تو کوئی صنعتی انقلاب اپنے اندر رکھتا تھا اور سرمایہ داری کا دور تھا بلکہ خاص عرب اور مکہ مدینہ میں تو قابل کا شہرت زمینیں زبونے کی وجہ سے جاگیر داری نظام بھی مرے سے مفقود تھا۔ اس لئے وہ نقائص تو کلی طور پر نہیں تھے جو سرمایہ داری اور زمینیں کی ایجاد کے نتیجے میں پیدا ہوئے۔ ہاں عربوں کی وحشی قوم میں اگر کوئی نقص اور خرابی تھی تو وہ کمزور استعمال مشابہ آپس کے درانی تھکے اور سیکڑوں بتوں کی پرستش کرتے تھے اور اصل انسان کو اس کے مقام سے بہت نیچے کی طرف دھکیلی دیتی تھے) اور اگر کوئی ان تمام باتوں سے بچتا بھی تھا اور کسی قوم یا اپنے اندر رکھتا تھا۔ مثلاً پہلا تواریخ، صلہ رحمی، اخوت اور غربا پروردی تو وہ کسی قبیلے کے حصول یا اس کو کار خیر سمجھ کر نہیں کرتا تھا۔ بلکہ اپنی شان و شوکت کے اظہار اور زیادہ کے لئے۔ اور اس بات پر عرب شاعروں کا کلام شاہد ہے۔ دنیا جانتی ہے کہ عرب شاعری تکبر اور جفا کا اہل اور مشرب فوری پر خرقہ کرنے سے بڑھے۔ ایسے

وقت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور اور پھر اسلام جیسے متوسط نظام کا رواج یا ماحضات ظاہر کرنا ہے کہ اس عقیدہ روٹی اور پیٹھی پر گورنمنٹ کا بدگمانی نوع انسان کو صحیح معنوں میں انسان بنانا اور اخلاق کے زبور سے آراستہ کرنا مفقود تھا۔ اس سے بھی اسلام کی بڑی ثابت ہوئی ہے۔ کیونکہ ایسے وقت میں جبکہ سرمایہ داری کا نام بھی نہ تھا اور نوع انسان کی "محنت و مزدوری" کے الفاظ سے نا آشنا تھے۔ ایک ایسے نظام کا پیش کرنا اور اس کا لوگوں کے دلوں میں گھرنی جو ایک بہترین معاشرتی اور اقتصادی مسائل کا حل اپنے اندر رکھتا ہو (جیسا کہ ہم اس مضمون میں ثابت کریں گے) یقیناً کسی انسانی طاقت کا نہیں نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ایک ایسی عالم الغیب معنی کی طرف اشارہ کرتا ہے جسے یہ علم تھا کہ اگر وہ انہی مسائل اور تقاضا کی ضرورت پیش آئے گی تو وہ انہی مسائل کو فرمایا کہ تم ابھی سے اہل دنیا کو اس سے مطلع کر دو تاکہ مشکل کے وقت کبھی تکلیف اور صعوبت کا سامنا کرنا نہ پڑے۔

**اشتراکیت**  
پہلے پہل تو مارکسزم یا اشتراکیت سے صرف اتنا مقصود لیا جاتا تھا کہ مزدوروں اور سرمایہ داروں کی فطرتی مفاد دی جائے۔ ان کے درمیان جو طاقا معاہدے ہیں ان کو ختم کیا جائے اور جہاں تک ہو سکے قانون کی رو سے مزدور کے حقوق تسلیم کئے جائیں اور کارخانہ داروں کو مزید بدلہ دہم کرنے سے روکا جائے۔ مگر آہستہ آہستہ یہ ایک فلسفہ حیات بن گیا۔ اور مارکس کے بعد ایجنڈا اور ایجنڈا کے بعد لینن نے ان خیالات کو ایسا ترتیب دیا کہ اس آگ کوئی نہ سمجھے کہ اشتراکیت کو صرف روپیے اور روٹی یا چند اقتصادی اور معاشی اصولوں سے سروکار ہے۔ اور۔ اسے کسی کے مذہبی معاملات یا روایات سے کوئی علاقہ نہیں۔ تو وہ شخص صحت غلطی پر ہے۔ (باقی)

**دراخراستہ**  
۱) کلام سید بہار خاں صاحب گورنمنٹ پبلسٹر محمد دار البرکات حال خوشاب سخت بیارہیں۔  
۲) عبدالسلام صاحب سلیم املا میر پورٹ لاہور بیارہیں (۳) مولوی سید ابوالحسن صاحب بونگھوٹی دلت مدیہ سے برص صرت عمیل چلے آ رہے ہیں اس مرض کا دورہ اکثر ہوتا تھا اور اس کی وجہ سے ایک ٹانگ منور ہو چکا ہے۔ اور اب کی مرتبہ دوسری ٹانگ پر کاروی ضرب آئی ہے۔ غرض سب دن سے بے حس و حرکت کر رہی ہیں۔  
درد اور درم میں کچھ فرق ہے۔ احباب ان سب کی صحت کا مدد عاجل کیلئے دعا فرمائیں۔



حب امحر اور جڑوہ۔ اسقاط حمل کا عجیب علاج۔ بی تولہ ڈیڑھ دو پیسہ ۱/۸ مکمل خوراک گیارہ تولے یونے چودہ روپے حکیم نظام جان اینڈ سنز گوہر الزوالہ

تمام جہان کیلئے

آسمانی پیغام

مخانب حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ امتہ کا درخشاں آنے پر

مفت

عبد اللہ دین سکندر آباد وکن

برصغیر کے لیے اس کے علاوہ مختلف جگہوں پر نقصان ہو اس کا بیکار ڈرکے اور نقشے پر اس نقصان کو ظاہر کرے اس کے ذرائع میں یہ بھی داخل ہے کہ دشمن کے ہوائی حملوں کے منتقل جو مختلف ادارہ میں۔ وہ لے آ رہی کی چوکیوں اور جاعتوں تک پہنچانے جائیں۔ اور وہ ادارہ جن کا تعلق پبلک سے ہو وہ گھنگھنگے ذبیحے پبلک تک پہنچانے جائیں۔ شہر کے نقصان اور عام شہری حالت کا رپورٹ صوبائی حکومت تک پہنچانا بھی اسی جاعت کے ذرائع میں سے ہے۔

ہمارے مشہرین سے استفسار کرتے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

پر پینے کو ہے۔ اس کے علاوہ مختلف جگہوں پر نقصان ہو اس کا بیکار ڈرکے اور نقشے پر اس نقصان کو ظاہر کرے اس کے ذرائع میں یہ بھی داخل ہے کہ دشمن کے ہوائی حملوں کے منتقل جو مختلف ادارہ میں۔ وہ لے آ رہی کی چوکیوں اور جاعتوں تک پہنچانے جائیں۔ اور وہ ادارہ جن کا تعلق پبلک سے ہو وہ گھنگھنگے ذبیحے پبلک تک پہنچانے جائیں۔ شہر کے نقصان اور عام شہری حالت کا رپورٹ صوبائی حکومت تک پہنچانا بھی اسی جاعت کے ذرائع میں سے ہے۔

جاتی ہے۔ جس سے ہر ایک کی ذیولٹی پوری کر سکیں یہاں تک کہ میٹر کی بھی اور یہی ایک بہترین پارٹی کا مہل ہے۔ ہر اڑھائی سو نفوس کے لئے پانچ۔ پچیس میٹروں کی ضرورت ہے۔ جو آج بھانے کا کام کر سکیں۔ اپنی پختہ دس ہزار کی آبادی کے ایک چوتھے سے چہرے کے لئے قدرتاہی چالیس پارٹیاں یعنی دو سو آدمی دو کام میں۔

امدادی طبی جاعت اس جاعت کی تفصیل اس مقصد کے لئے کی جاتی ہے کہ ہوائی حملے سے شہریوں کو فوری مدد مل سکے۔ اس میں مندرجہ ذیل جاعتیں شامل ہیں

فرسٹ ایڈ کی چوکی کا عملہ:- یہ چوکی ایک لاکھ کی آبادی کے لئے مقرر کی جاتی ہے ایک لاکھ سے کم آبادی کی صورت میں بھی ایک چوکی مقرر کی جاتی ہے اس کا پانچ ایک ڈاکٹر ہوتا ہے یہاں ایسے زمینوں کو لایا جاتا ہے جنہیں مستمالہ جانے کی ضرورت نہیں ہوتی

فرسٹ ایڈ پارٹیاں:- یہ پارٹیاں پانچ پانچ پانچ پر مشتمل ہوتی ہیں۔ ہر پارٹی چھیس سو کی آبادی کے لئے بنائی جاتی ہے۔ پارٹی میں ایک ڈاکٹر اور ہوتا ہے اور چار مہم چی کا کام کرنے والے جن میں ایک لیڈر بھی ہوتا ہے۔ ان کا کام موقعہ پر پہنچ کر مہم چی کرنا ہے۔ ان کے پاس ایک کار بھی ہوتی ہے۔ فرسٹ ایڈ پارٹی ڈپو پر موجود رہتی ہے اور حکم ملنے پر جہاں ضرورت ہو پہنچ جاتی ہے۔

ایمبولنس:- یہ زمینوں کو بھانے کی گاڑی ہوتی ہے۔ ایسے مریض جو خود نہیں چل سکتے۔ اس پر لٹا کر ہسپتال یا ڈسٹ ایڈ کی چوکی پر پہنچانے جاتے ہیں۔

نجات دہندہ اور عمارتوں کا مکانوں کے ملیرہ گرانے والی جاعت:- گرنے کی صورت میں اگر لوگ عمارتوں کے اندر پھنس جائیں تو ان کا نکالنا اور مکان کا کوہر گرنے کی صورت میں باقی مکان کو بھی گرنے سے جاعت کے ذرائع میں سے ہے۔ اس میں کام کی نوعیت کے مطابق نو یا گیارہ اشخاص شامل ہوتے ہیں

کنٹرول اور رسل و اس کے دو حصے ہوتے رسائل کی جاعت:- یہ کنٹرول کرنیوالی جاعت برہہ رست ضلع کے حاکم لیج کنٹرولر کے ماتحت کام کرتی ہے۔ اس کا کام یہ ہوتا ہے کہ ہوائی حملوں سے نقصان کا رپورٹیں شہر کے مختلف حصوں سے وصول کر کے کنٹرولر تک پہنچائے اور اس کے احکام سے مختلف جاعتوں کو جانے دوقر

ایجنٹ حضرات کی اطلاع کے لئے

بل ماہ جولائی آپ کو سمجھوائے جا چکے ہیں۔ بلوں کی رقم اراگت اشہہ تک دفتر میں پہنچ جانی لازمی ہے۔ ورنہ بتدل کی ترسیل روک دی جائے گی:-

دنیچہ الفضل لاہور

اگست ۱۹۵۱ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

۱۹-۲۰ جولائی ۱۹۵۱ء کے بلوں کی فہرست چھپ چکی ہے۔ بہر نام کے سامنے قیمت اخبار ختم ہونے کی تاریخ صحیح درج کر دی گئی ہے۔

جن احباب کی طرف سے قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر وصول نہ ہوئی ہوگی ان کی خدمت میں قیمت ختم ہونے کی تاریخ سے دس دن قبل وی۔ پی۔ روانہ کر دیا جائے گا۔ اگر پھر بھی رقم وصول نہ ہوئی۔ تو تا وصولی قیمت اخبار روک لیا جائے گا۔ اطلاعاً عرض ہے۔ آپ کا فائدہ اسی میں ہے کہ قیمت اخبار سالانہ ۲/۴ روپے فہماہی۔ ۱۳ روپے۔ ماہی ۱/۴ روپے بذریعہ منی آرڈر بھیجائیں۔ وی۔ پی۔ کا خرچہ سچ جائے گا۔ ڈاک خانہ میں وی پی پھنس گیا۔ تو پھر چار آنے کا ٹکٹ لگا کر مطابقت کرنا پڑتا ہے۔ اس پر بھی علم نہیں کہ کتنے ماہ رقم یا کتنے سالوں میں وصول ہو۔ اور جب تک رقم دفتر بذریعہ منی نہ پہنچ جائے۔ وصول شدہ نہیں سمجھی جاسکتی۔ لہذا منی آرڈر سے رقم بھیجنا محفوظ ترین ذریعہ ہے

دنیچہ

دسل در مسائل کی جاعت میں نمایاں حیثیت پیغاموں کو حاصل ہے۔ عام طور پر اسے آر پی کی چوکیوں کے ذریعہ میڈیون کا سٹاک ہوتا ہے لیکن اگر ایسا سلسلہ منقطع ہو جائے تو پیغام بردوں سے کام لیا جاتا ہے۔ اس جاعت کے ممبر کنٹرول اور رپورٹ سنٹر ڈکٹوں کی چوکیوں ہسپتالوں اور ڈسٹ ایڈ کی چوکیوں پر مقرر کیے جاتے ہیں یہ نقصان کی رپورٹیں کنٹرول سنٹر تک پہنچانے ہیں اس کے ذریعہ ڈپو پر جو اپنے ذرائع کی خاطر اپنی جان بچا کر میں ڈالے جاتے ہیں وہ بھی گنت ہیں۔

قابل رشک صحف اور طاقت

قرص نور

طب یونانی کی ماہر ناز اہویات کلاستانی کی مرادانہ مکروری خواہ کسی سبب سے ہو۔ یا کتنی دیرینہ ہو۔ جملہ شکایات، پیشاب کی کثرت۔ ضعف دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن۔ عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا بقیہ۔ یعنی نفو اور مستقل علاج ہے۔

جو مریض ہر طرف سے دیاوس ہوں۔ وہ قرص نور کے مہر نامہ اثرات سے کامل توفانی اور صحت حاصل کریں۔

مکمل کو رس ایک ماہ۔ ۱۰۰ قرص پندرہ روپے پینچ اس قرص آٹھ روپے پینچس ۲۵ قرص چار روپے شفاخانہ حمید بازار بستری منڈی حاکم

الفضل میں اشتہار

صندلین۔ خون پیدا کرنی اور خون صاف کرنے کے لیے خوراک ایک ماہ ساکھ گولی دو دو۔ دو خانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

# کوریا میں مذاکرات صلح کی ناکامی کا اندیشہ

ٹوکیو ۳ اگست۔ گذشتہ شب یونین ریڈیو کے اس اعلان کے بعد کہ اشتراک مندوب اعلیٰ نے ۳۸ ویں خط متوازی کے شمال میں ایک "دوسرا فیصلہ" قائم کرنے جانے کے اقوام متحدہ کے مطالبہ کو نا منظور کر دیا ہے۔ ایسا نظر آنے لگا ہے کہ کوریائی تنازعہ جنگ کے مذاکرات کی ناکامی ناگزیر ہے۔ ۱۷ ویں اجلاس میں

۸۰ منٹ کی بحث و تمحیص کے بعد دونوں فریق صرف آج دوسرے اجلاس کے متعلق متفق ہو کر غصہ کے ساتھ ایک دوسرے سے علیحدہ ہوئے ہیں۔

یہ مسلسل جھڑپوں تھا، جب مخالفت مندوبین کسی حد فاصل کے متعلق کوئی بات طے نہیں کر سکے۔

کانفرنس کی میز پر آئیں میں مباحثے ہوئے رہے۔

لیکن دونوں میں سے کوئی فریق پہلے تباہی ہوئی جگہ سے سرسویٹے کو تیار نہ تھا۔ لیکن سرکاری اعلانیہ میں صرف یہ کہا گیا ہے کہ "بنا دہی اختلافات رب مکمل نہیں ہوئے ہیں" اس اشارے میں اقوام متحدہ کی فوجیں وسطی مورچہ پر مزید تین میل آگے بڑھ گئی ہیں۔ یہ تجویز بھی پیش کی گئی ہے کہ محاذ جنگ اور

۳۸ ویں خط متوازی دونوں ہی کو متارک جنگ کے سمجھوتے میں شامل کیا جا سکتا ہے اگر اشتراک محاذ جنگ سے شمال کی طرف آتا ہے پیچھے ہٹ جائیں۔ قضا وہ توقع کرتے ہیں کہ اقوام متحدہ کی فوجیں جنوب میں پیشیں گی۔ (اسٹار)

جنگ کی صورت میں برطانوی فوجوں کو واپس لیا جا

نہیں ہوگی ۳ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانوی حکومت نے پاکستان اور ہندوستان کی حکومتوں کو مطلع کر دیا کہ اگر ہندوستان اور پاکستان کے درمیان جنگ چھڑے گی تو برطانیہ تمام برطانوی فوجی افسروں کو واپس بلائے پر مجبور ہو جائے گا۔ کیونکہ برطانوی حکومت کبھی یہ برداشت نہیں کر سکتی کہ اس کے شہری ایک دوسرے کے ساتھ ہندو آنا ہوں۔ معلوم ہوا ہے کہ پچھلے دنوں ہندوستان کی وزارت خارجہ اور برطانوی نائی کشر کے درمیان جو بات چیت ہوئی۔ اس میں یہ پیغام حکومت ہندوستان کو بھیجا گیا ہے کہ برطانوی حکومت نے ابھی یہ نہیں بتایا کہ اگر دونوں ملکوں میں کوئی جنگ ہوگی تو برطانیہ کیا پالیسی اختیار کرے گا۔ اور باخبر حلقوں کا بیان ہے کہ برطانیہ اس وقت ہی اس امر کا فیصلہ کرے گا۔ جب

دونوں ملکوں میں جنگ ہو جائے گی۔

کراچی میں بلیک آؤٹ

کراچی ۳ اگست کراچی میں ۵ اگست کو دس بجے سے ساڑھے دس بجے تک مشق کے طور پر بلیک آؤٹ کی جائے گا۔

۵۰ لکھ ہے۔ کہ اس بات سے نہ صرف وزیرستان میں بلکہ لاکھوں قبیلوں میں غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی ہے۔

## پاکستان کے لیے یورپین نرسیں بھرتی کی جائیگی

لندن ۳ اگست۔ میجر جنرل ایس۔ اے۔ ایم فاروقی نے جو پاکستان ملٹری میڈیکل سروسز کے ڈائریکٹر جنرل ہیں۔ اور جنہیں یورپ سے ۱۰۰ نرسیں بھرتی کرنے کا اختیار دیا گیا ہے۔ اسٹار کو بتایا کہ انہوں نے برطانیہ کی متعدد امیدواروں سے ملاقات کی ہے۔ جن کے متعلق انہیں امید ہے۔ کہ آئندہ موسم سرما میں وہ کراچی جائیں گی۔ انہوں نے مزید بتایا۔ کہ اور درخواستیں آرہی ہیں۔ ان درخواستوں کے علاوہ دس ترک لڑکیوں کی درخواستیں موصول ہوئی ہیں۔ جن کے متعلق تفصیلات انفرز کے پاکستانی سفارت خانے کے ذریعہ حاصل کی جائیں گی۔

میجر جنرل فاروقی آج ٹیلیگراف اور جرنل رولڈنگ کے جہاں انہیں مزید نرسیں بھرتی کرنے کی امید ہے۔ برطانیہ اور یورپ کی سرگرمیوں سے پاکستان میں دو اساز کمپنیوں سے

پاکستان میں دو اساز کا فائدہ قائم کرنے کی بات چیت کا ذکر کرتے ہوئے میجر جنرل فاروقی نے کہا۔ "ان کمپنیوں اور با محضوں برطانوی کمپنیوں نے بہت دلچسپی ظاہر کی۔ مگر یہ امور ابھی دیر طلب ہیں۔ داستان

ط سوویت جنگ جہاز اور ایرانی فوجی چوکی کی جھڑپ

ظہران ۳ اگست۔ ایرانی وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق نے ایک سوویت جنگ جہاز اور ایرانی فوجی چوکی کے درمیان جھڑپ کے واقعہ کی مکمل تحقیقات کا حکم دیا ہے۔ بتایا گیا ہے کہ منگل کی رات کو جھڑپیں میں آستہارہ کی ایرانی بندرگاہ کے نزدیک ۵۰۰ فٹ کے فاصلے پر ایک سوویت جنگ جہاز نمودار ہوئی۔

جہاز نے اپنی روشنیوں کو بجھ کر پڑھ لیا۔ چوکی کے ایرانی کمانڈر نے گولی چلائی شروع کی۔ جو آدھ گھنٹہ تک چلتی رہی۔ سوویت جہاز نے گولیوں کا جواب نہیں دیا۔ اور یہ پیچھے ہٹ گیا۔ داستان

فقیر اسی کے بھتیجے کا وزیر جنرل اور وزیر اعظم کو

پشاور ۳ اگست۔ سردار حبیب اللہ خان جو فقیر اسی کے بھتیجے ہیں۔ ان کے دو ساتھیوں ملک جالگیر خان اور ملک دوست محمد خان نے اپنی خدمات پاکستان کے دفاع کے لیے پیش کر دی ہیں۔ آج انہوں نے وزیر اعظم پاکستان اور گورنر جنرل پاکستان کو ایک تار ارسال کیا ہے۔ جس میں پاکستان کی سرحدوں پر ہندوستانی فوجوں کے اجتماع کا ذکر کرتے ہوئے

# پاکستانی اقلیتوں کو شہریت کے تمام حقوق حاصل ہیں

لندن ۳ اگست۔ پاکستان ہاؤس کی پریس کانفرنس میں جب مشرقی بنگال کے وزیر برائے اعلیٰ پارٹی مشر ڈی۔ این بوری نے پاکستان میں ہندو اقلیتوں کے ساتھ سلوک کے متعلق ہندوستانی اخباروں کے بیانات کی تردید کی تو اخباری نمائندوں کو اس بات نے بہت متاثر کیا۔ اسٹار بوری خود بھی ہندو ہیں۔

اس الزام کی تردید کرتے ہوئے مشرقی بنگال کے ہندوؤں کو جہاں تک تکلیف دی جاتی ہے اسے سب سے زیادہ ہندو نہیں ہوا جس میں ایک ہی ہندو مانگا ہو۔

مشر بوری آکسفورڈ میں دولت مشترکہ کی ذراعتی کانفرنس میں شرکت کر رہے ہیں۔ آپ نے ہندوؤں کی حیثیت سے خاص طور پر زور دیکر کہا کہ "مجلسی اور سیاسی اعتبار سے ہم اپنے کو پاکستان کے شہری خود سمجھتے ہیں" یہ کہنا غلط ہے کہ پاکستان نے اپنی اقلیتوں سے اچھا سلوک نہیں کیا۔

شہری یا مذہبی حقوق میں جیسے جہاں کوئی امتیازی سلوک روا نہیں رکھا جاتا۔ اپنے مذہب کی پابندی میں ہم بالکل آزاد ہیں۔ اور پوری آزادی کے ساتھ اپنے مذہب پر عمل کرتے ہیں۔ ہم اپنے مذہبی تہوار پوری شان و شوکت سے مناتے ہیں اور اکثر ہمارے مسلم عموں بھی جن میں ملک کی اعلیٰ ترین سہیلیاں شامل ہوتی ہیں ہمارے تہواروں میں شریک ہوتی ہیں اور ہم ان کے تہوار میں شرکت کرتے ہیں۔

مشر بوری نے ان الزامات کو بھی بالکل غلط اور بے بنیاد بتایا کہ اسکولوں اور کالجوں میں مشرقی پاکستان کے ہندوؤں کو اسلامی دینیات کے مطالعہ پر مجبور کیا جاتا ہے۔ انہوں نے قطعیت کے ساتھ کہا کہ "اسکولوں اور کالجوں میں دینیات کی کوئی تعلیم نہیں دی جاتی۔ ہندوستان

وزیر داخلہ ای۔ این مستغنی ہو گئے

تہران ۳ اگست۔ وزیر داخلہ ای۔ این جنرل زریبی نے اپنے غم کے سے استغفا دیدیا ہے آپ کی جگہ سیر علی کو وزیر داخلہ مقرر کر دیا گیا ہے جو خوجستان کے فوجی گورنر ہیں۔

طی مشن مجاز روانہ ہو گیا

اسکندریہ ۳ اگست۔ عربی بحریہ میں موجود باپوٹ پرانے کی جہاز کی تحقیق کرنے کے لیے مصری اور عالمی ادارہ صحت کا جو طبی مشن مقرر کیا گیا تھا وہ کل سعودی عرب روانہ ہو گیا۔ یہ مشن مصر کی وزارت صحت کے تین ڈاکٹروں اور عالمی ادارہ صحت کے ایک ڈاکٹر پر مشتمل ہے۔ ہندوستان اور ہندوستان کے متعلق آغا خاں کی تجویز

لندن ۳ اگست۔ آغا خاں نے آج اس امر کا اظہار کیا ہے کہ گورنر ہندوستان کے ارکان ملک اور دیگر ایک معاہدہ کریں کہ ہر سال کیسے وہ ہندوستان اور پاکستان کی سرحدوں کی حفاظت کا فہم میں ہیں تو پاکستان اور ہندوستان کے درمیان جو کشیدگی ہے وہ خود بخود ختم ہو جائے گی۔ آپ کا ایک کتاب لکھنا ہندوستان میں شائع ہوا ہے کہ "امن و آسائش کے لیے ہندوستان اور ہندوستان کے کشیدہ تعلقات بہت ہی پریشان ہیں۔

Ahmedia. Modern Store

BARWAH

احمدیہ ماڈرن سٹور۔ لاہور